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Þriðjudaginn, 5. égúst 2025, var í
atv i n n uveg a róð u neyti n u

kveöinn upp svohljóöandi úrskurðu r:

Stjórnsfslukæra

Þann í0. október 2023, barst róðuneytinu erindifró Daníel lsebarn Agústssyni, f.h. Smartco ehf.

þar sem fram kemur aö ó grundvelli 5. gr. og 30. gr. d. laga um matuæla, nr. 93/1995 (mvl.) se
kærö ékvörðun Heilbrigöiseftirlits Garðabæjar, Hafnarflarðar, Kópavogs, Mosfellsbæjar og
Seltjarness (her eftir heilbrigðiseftirlitiö), dags. 29. september 2023, um að gera kæranda að taka
úr sölu morgunkornið Lucky Charms og Cocoa Puffs, með vísan til 3. mgr. 30. gr. mvl.

Kæruheimild er í í. mgr. 26. gr. stjórnsfslulaga nr.3711993 (stjórnsfslulög).

Kröfur

Kærandi krefst þess að hin kærða ókvörðun heilbrigöiseftirlitsins um sölustöövun ó vörunum
Lucky Charms og Cocoa Puffs verði felld úr gildi.

Mólsatvik og ógreiningsefni

Mól þetta ó sér nokkurn aðdraganda. Með þremur úrskurðum róðuneytisins fró 18. étgúst2O23
felldi matuælaróðuneytið úr gildi ókvarðanir Heilbrigðiseftirlits Reykjavíkur og Heilbrigðiseftirlits
Garöabæjar, Hafnarfarðar, Kópavogs, Mosfellsbæjar og Seltjarnarness um sölustöðvun ó Cocoa
Puffs og Lucky Charms hjé öðrum rekstraraðilum. Var það gert með vísan til þess að
rannsóknarskyldu hefði ekki verið fullnægt, ésamt því að ekki heföi legið fyrir rökstuddur grunur í

skilningi 3. mgr. 30. gr. mvl. um að morgunkornið uppfyllti ekki kröfur laganna og stjórnvaldsreglna
settra samkvæmt þeim.

Í fiotfar ofangreindra úrskurða hof heilbrigðiseftirlitið nyi'tt mól gagnvart kæranda, en ókveðið hafði
veriö að aðhafast ekkert frekar Í hans móli þar til úrskurðað yrði í ofangreindum mólum annarra
rekstraraðila. Þann 1 . september 2023 sendi heilbrigöiseftirlitið erindi til kæranda um fyrirhugaöa
sölustöðvun ó morgunkorninu Cocoa Puffs og Lucky Charms vegna rökstudds gruns um að
vörurnar samnimdust ekki þeim kröfum sem gerðar eru til matvæla ó evropska efnahagssvæðinu
og þar með ó íslandi. Tekið var fram að só grunur væri byggður ó yfirlfsingu fró framleiðanda
varanna, General Mills. Samkvæmt lögum um matvæli bæri stjórnandi matvælafyrirtækis óbyrgð
ó að uppfylltar væru kröfur laga og stjornvaldsreglna og aö sú skylda væri é hans herðum að
sannprófa aö kröfum væri fullnægt. Hefði hann ekki fullnægjandi upplfsingar um innihaldsefni
vörunnar þó þyúi hann að afla þeirra uppllisinga fró framleiðanda.
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Þar sem ekkert svar barst við ofangreindu erindi heílbrigðiseftirlitsins var nftt erindi sent til
kæranda þann 29. september 2023þar sem þess var krafist, með vísan til 3. mgr. 30. gr. mvl., að
kærandi stöðvaði tafarlaust dreifingu ó Cocoa Puffs og Lucky Charms morgunkorni í verslun sinni.

Þvítil viðbotar skyldu vörurnar ekki vera í dreifingu fró þeim degi sem erindið barst kæranda. Þó
var greint fré því að kærandi hefði heimild til þess að réðstafa vörunni með endursendingu út fyrir
Evropska efnahagssvæðið eða förgun.

Þann 1. október 2023 svaraöi fyrirsvarsmaður kæranda erindi heilbrigðiseftirlitsins. Var þar greint
fró því að fyrra erindi heilbrigðiseftirlitsins hefði ekki borist honum. Þó var lögð éhersla é aö
innihaldsefni varanna kæmi skfrt fram é umbúðum þeirra sem prentaðar væru af framleiðanda.
Því væri auðgert að bera saman reglugerðina við innihaldslyisingu til þess að fó fullnægjandi
niðurstöðu um það hvort efnin væru leyfileg ívöruflokki 06.3 (Breakfast Cereals) í reglugerð (ESB)
nr. 112912011. Gera þyrfti þó krofu til eftirlitsins að það greindi fr6því hvaða efni það teldi vera
ólögmætt.

í framhaldinu óttu sér stað frekari samskipti milli aðila þar sem heilbrigðiseftirlitiö ítrekaði tilmæli
sín til kæranda þess efnis að hann aflaði uppllisinga fró framleiðanda um innihald varanna. Þar
komu einnig fram gagnstæðar skoðanir aöila ó því hvaða óhrif bréf General Mills, framleiöanda
morgunkornsins, til framleiðandans Nathan & Olsen hefði ó niðurstöðu mólsins. í umræddri
yfirlfsingu er tekið fram að vörurnar séu framleiddar Íyrir bandarískan markað og með bandarískt
regluverk í huga. Fyrirtækið staðfesti því upphaflegt mat sitt um að morgunkornið sé ekki í

samræmi við krofur evrópulöggjafar.

Um mólsatvik vísast að öðru leyti til þess sem fram kemur ígögnum mólsins.

Mólsmeðferð róðuneytisins

Með brefi, dags. 10. oktober 2023,var ékvörðun heilbrigðiseftirlitsins, dags.29. september 2023,
kærð til réðuneytisins. Hinn 19. oktober 2023 oskaði róðuneytið eftir umsögn heilbrigðiseftirlitsins
vegna mólsins auk annarra gagna sem stofnunin taldi varða mélið. Umsögn heilbrigðiseftirlitsins
barst þann 17. nóvember 2023. Kæranda var veittur frestur til andmæla vegna umsagnar
heilbrigðiseftirlitsins og bórust andmæli kæranda þann 20. des 2023.

Þann 8. nóvember 2024 var kæranda tilkynnt að róðuneytið hefði fallist ó þé kröfu hans aö fresta
réttaróhrifum hinnar kærðu ókvörðunar þar til úrskurður róðuneytisins lægi fyrir.

Mólið er tekið til úrskurðar ó grundvelli furirliggjandi gagna.

Sjónarmið kæranda

Kærandi byggir a þvi aö hann hafi tryggt að vörurnar Lucky Charms og Cocoa Puffs fullnægi
skilyrðum B. gr. a og B. gr. b ílögum um matvæli. Hann hafi aflað upplfsinga fró framleiðandanum,
General Mills, til staðfestingar þess að vörurnar innihaldi aðeins þau efni sem tilgreind eru í

innihaldslfsingu. Þó haÍi hann sannprófaö að innihaldsefni morgunkornanna uppfylli kröfur
reglugerðar Evrópuþingsins og róðsins (EB) nr. 1333/2008 um aukaefni ímatvælum. Kærandi
hafi sent morgunkornið Cocoa Puffs íefnagreiningu til þy7ska fyrirtækisins Eurofins í því skyni að
útiloka að ólögmæt efni finnist í vörunum, eftir aö reglur breyttust um aukaefnið Annetto og sfni
rannsóknin fram ó að efninu sé ekki fyrir að finna í vörunni. Að framangreindu sögðu telur kærandi
sig hafa gripið til allra aðgerða til þess að tryggja að innihald morgunkornsins sé í samræmi við
lög og stjornvaldsfyrirmæli. Heilbrigðiseftirlitið hafi ekki hnekkt þeirri niðurstööu kæranda og ekki
bent é nein ólögmæt innihaldsefni ívörunum.
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Þó er það afstaða kæranda að erindi keppinauts hans geti ekki verið fullnægjandi grundvöllur fl7rir

þeirri niðurstöðu aö vörurnar sem um ræðir í mólinu fullnægi ekki kröfum 3. mgr. 30. gr. laga um
mvl. Telur kærandi að það leiði af eðli móls að umræddur keppinautur hafi aðeins þé hagsmuni
af því að senda umrætt erindi að reyna draga úr samkeppni. Þó bendir kærandi ó aö i umræddu
í erindi sé hvergi tilgreint að hvaða leyti vörurnar samræmist ekki regluverki innan EES-svæöisins,
heldur komi þar einungis fram að ólíkar reglur gildi og að vörurnar séu ekki sniðnar sérstaklega
að reglunum. Í tlOsi framangreinds og þeirra gagnstæðu hagsmuna sem keppinautur kæranda
hafi af niöurstöðu mélsins telur kærandi að ekki sé unnt að líta svo ó að umrætt erindi geti dugað
til þess að uppi sé rokstuddur grunur um að vörurnar samnimist ekki lögum og
stjórnvaldsfurirmælum. Samkvæmt öllu ofangreindu sé ókvörðun heilbrigðiseftirlitsins byggð ó
röngum lagagrundvelli og því beri að fella hana úr gildí.

Kærandi byggir jafnframt ó því að heilbrigðiseftirlitiö hafi brotið gegn rannsóknarreglu 10. gr.

stjórnsfslulaga. Við afmörkun ó þeirri rannsókn sem heilbrigðiseftirlitinu hafi boriö að framkvæma
verði að líta til þeirra skilyrða sem sett eru fram fyrir beitingu sölustöðvunar skv. 3. mgr. 30. gr.

mvl. Rannsokn heilbrigðiseftirlitsins hafi einungis afmarkast við skoðun ó tilkynningu fré General
Mills sem fengin varfró samkeppnisaðila kæranda, en slík rannsókn geti ekkitalistfullnægjandi
til þess að upplfsa mél í samræmi við ókvæði stjórnsfslulaga. Um sé að ræða íþyngjandi
ókvörðun sem feli í senn í sér inngrip í atvinnufrelsi og eignarrétt kæranda sem varinn er í 72. og
75. gr. stjórnarskréri nnar.

Að lokum byggir kærandi ó því að brotiö hafi veriö gegn meðalhófsreglunni, sem og reglum
stjórnsfsluréttarins um rökstuðning og andmælarétt.

Sjónarmið heilbrigðiseft irlitsi ns

Af hólfu heilbrigðiseftirlitsins er tekið fram að hin kærða ékvörðun hafi verið tekin til að tryggja
öryggi þeirra matvæla sem eru ó markaði hérlendis, þ.e. að þær séu rétt merktar og að
upplfsingar um þær séu réttar og fullnægjandi. Kærandi hafi sem óbyrgðaraðili varanna ekki syint
fram ó öryggi þeirra og ekki liggi fyrir fullnægjandi upplfsingar um innihaldsefni þeirra. Kærandi
geti ekki sannprófað að umræddar vörur uppfylli kröfur laga og stjornvaldsreglna, enda liggi
mafuælaupplfsingar um efnainnihald og samsetningu matvæla eðli mólsins samkvæmt hjó
viðkomandi framleiðanda varanna og hann einn geti lagt fram þau gögn og upplfsingar sem þarf
til svo unnt sé að leggja mat ó það hvort matvælin uppfylli kröfur reglugerðar Evrópuþingsins og
róðsins (EB) nr. 1333/2008.

í tiOsi ytirtysingar fró framleiðanda varanna og vegna þeirra ólíku reglna sem gildi um vinnslu
matvæla í framleiðslulandi og hérlendis veröi að gera þó kröfu til kæranda að hann framvísi
gögnum um efnainnihald matvælanna og samsetningu þeirra, þannig að tryggt sé að merkingar
séu í samræmi við gildandi löggjöf. Slíku sé ekki fyrir aö fara í móli kæranda og uppfylli hann því
ekki þær kröfur sem gerðar eru í8. gr. a. og b. laga nr. 93/1995. Þó telur heilbrigðiseftirlitið aö
tölvupóstssamskipti sem kærandi vísi í við General Mills séu ekki fullnægjandi til staðfestingar
þess að varan uppfylli þær kröfur sem gerðar eru í EES löggjöf.

Jafnframt bendir heilbrigðiseftirlitið ó aö í innihaldslfsingu Cocoa Puffs sé litarefnið ,,Caramel
color" sem kærandi hafi endurmerkt sem litarefnið E150 en þaö E-númer nói ekki yfir neitt eitt
litarefni í aukaefnareglugerðinni. Hins vegar sé til flokkur litarefna sem heiti Caramels og hafi E-
númer 150a-150d. Samkvæmt skilgreiningu FDA ó ,,Caramel color" sé ekkert af þeim ,,karamellu"
litarefnum sem eru leyfð í löggjöf EES-svæöisins samsvarandi því litarefni. Þó hafi kærandi ekki
lagt fram gögn um að litarefnið sé eitt af þeim karamellulitarefnum sem leyfð eru samkvæmt

Stjórnarróð íslands
Atvi nnuvegaróðuneytið



reglugerð Evropuþingsins og réðsins (EB) nr. 133312008. Því til viöbótar bendir heilbrigöiseftirlitið
ó aö kærandi merkti vöruna með flokksheitinu ,,Leavener" E-500, en það sé ekki skilgreint
flokksheiti í aukaefnalöggjöf. Að því sögðu sé endurmerking kæranda ekki í samræmi við
reglugerð Evrópuþingsins og róðsins (ESB) nr.116912011 sem innleidd var í íslenskan rétt með
reglugerð nr.129412014 um miðlun upplyisinga um matvæla til neytenda.

Þó er það mat heilbrigðiseftirlitsins að kærandi hafi ekki rækt skyldur sínar um að sannprófa að

varan uppfylli þær kröfur sem gerðar eru í evropskri löggjöf. Bendir stofnunin ó að kæranda hafi

verið leiðbeint, í bréfi dags. 1. september 2023, þar sem heilbrigðiseftirlitið boðaöi fyrirhugaða
ókvörðun um sölustöðvun, um að framvísa gögnum fró framleiðanda sem staðfestu að varan
uppfyllti kröfur sem gerðar eru til matvæla ó EES-svæðinu, þrótt fyrir ítrekun og framlengdan frest
til svara.

Að mati heilbrigðiseftirlitsins hefur mólið verið fullrannsakað ó grundvelli tilkynningar framleiðanda
og telur heilbrigðiseftirlitið sig ekki hafa forsendur til þess að vefengja þær uppljrsingar. Því til
viöbótar telur heilbrigðiseftirlitið það ekki í verkahring matvælaeftirlitsins að afsanna upplfsingar
framleiðanda, heldur liggi slíkt hjó innflytjenda telji hann þær ekki ó rökum reistar. Bendir
heilbrigðiseftirlitið ó að framleiðandinn hafi ekki tilgreint hvaða innihaldsefni það eru sem ekki
uppfylla löggjöfina og því sé ómögulegt að giska ó hver þau séu út fró innihaldslfsingu. Eina leiðin
til þess aö afla fullnægjandi upplfsinga um innihaldsefnin sé að fó nókvæmar upplfsingar fró
framleiðanda varanna um hvaða efni þær innihalda. Öðruvísi sé, að mati heilbrigöiseftirlitsins,
ekki unnt að ganga úr skugga um að hún samræmist EES löggjöf né að varan sé endurmerkt ó
fullnægjandi hétt.

Að öllu framangreindu virtu telur heilbrigðiseftirlitiö að rett hafi verið staöið að ékvörðun um

sölustöðvun ó morgunkorni Cocoa Puffs og Lucky Charms og er þess krafist að kröfu kæranda
verði hafnað og sölustöðvun staðfest.

Athugasemdir kæranda við umsögn heilbri gðiseft i rl itsi ns

í athugasemdum kæranda kemur fram að það sé ekki skylda atvinnurekanda að afsanna
almennar og óljósar fullyrðingar um lögbrot. Þó leiði ekki af matvælalöggjöf að nauðsynlegt sé að
afla uppliisinga fró framleiðanda um þaö hvernig matvæli samnimist krofum EES-réttar.
Framleiðandinn í fyrirliggjandi móli sé ekki bundinn af reglum EES-réttarins og því erfitt að sjó

hvernig hann geti veitt slíkar upplyisingar. Því hljóti að vera nægjanlegt að afla upplfsinga um

innihald matvælanna fró framleiðanda og kanna síöan samræmi þeirra við EES-reglur. Fyrir liggi

innihaldslyising matvælanna og upplyisingar fró framleiðanda um að öll innihaldsefni séu tilgreind
í innihaldslfsingu. Fullyrðing heilbrigðiseftirlitsins um að ekki sé unnt að styðjast aðeins við
innihaldsllsingu matvæla sem stafa fró framleiðanda þeirra í bandaríkjunum styðjist ekki við nein
rök. Það eitt að olíkar reglur gildi geti að mati kæranda ekki leitt til þess að ekki sé unnt að styðjast
við innihaldslysingar framleiðanda.

Hvað varöar athugasemdir heilbrigðiseftirlitsins um aukaefnin ,,Caramel color" og ,,Leavener E-

500" er það mat kæranda að réttara hefði verið að kalla eftir úrbótum en ekki setja ó sölustöðvun
ó vörunum eins og gert var. Þó bendir kærandi é að heilbrigöiseftirlitið hafi ekki borið fram þessar
athugasemdir við kæranda þegar ókvörðun um sölubann var tekin. Því sé í raun um að ræða nfja
roksemd og mólsgrundvöll sem komi fyrst fram í kæruferlinu. Þar að auki bendir kærandi ó að

umrætt litarefni sé Caramel color E150c og að litarefnið sé leyft samkvæmt aukaefnalöggjöfinni.
Þó sé efnið Leavener E-500 matarsodi sem sé einnig leyft innan EES-svæðisins. Nafni efnisins
hafi í innihaldslfsingu þo verið breytt í,,Raising agent", en þo telur kærandi að fyrir þann tíma hafi
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heilbrigðiseftirlitinu verið fullljóst hvaða efni var um að ræða. Hafi það verið ósammóla því heiti
sem notast var við, hafi að mati kæranda verið rétt að gera athugasemdir þess efnis.

Forsendur og niðurstaða

Mél þetta varðar eins og óður segir ókvörðun heilbrigðiseftirlitsins um sölustöðvun
morgunkornsins Lucky Charms og Cocoa Puffs í verslunum kæranda. í upphafi er rétt aö taka
fram að í umsögn heilbrigðiseftirlitsins er m.a. vísað til þess að aukaefnin ,,Caramel color" og
,,Leavener E-500' í morgunkorninu Cocoa Puffs hafiekkiverið endurmerkt ísamræmivið fyrirmæli
reglugerðar Evrópuþingsins og róðsins (ESB) nr. 116912011. Samkvæmt gögnum mólsins hefur
kærandi brugðist við þessum athugasemdum með því að leiðrétta merkingarnar og hafa
umræddir annmarkar því ekki éthrif ó niðurstööu mólsins.

Samkvæmt 3. mgr. 30. gr. mvl. er opinberum eftirlitsaðila m.a. heimilt að stöðva markaössetningu
matvæla þegar rökstuddur grunur er um að matvælin uppÍylli ekki ókvæði laganna eða
stjornvaldsreglna settra samkvæmt þeim. Í úrskurðum réðuneytisins fró 18. ógúst 2023 um
sölustöðvun heilbrigðiseftirlitsins ó Cocoa Puffs og Lucky Charms var komist að þeirri niðurstöðu
að yfirlyising framleiðanda ein og sér, þess efnis að vara sé ekki lengur framleidd furir evrópskan
markaö og með evrópskt regluverk ó sviði matvæla í huga, dugi ekki til þess að fyrir hendi sé
rökstuddur grunur í skilningi 3. mgr. 30. gr. mvl. í nlirri yfirlfsingu framleiðandans fró 14. september
2023, sem heilbrigðiseftirlitið vísar til í umsögn sinni, kemur fram að það sé enn afstaða

forirtækisins að vörurnar séu ekki í samræmi við kröfur evrópulöggjafar. Að öðru leyti er ekki að
finna frekari skfringar ó því hvernig umræddar vörur eiga að brjóta gegn evrópsku regluverki og
verður því ekki séð að yfirlfsing þessi geti, frekar en hin fyrri, verið nægjanlegur grundvöllur fyrir
þeim rökstudda gruni sem 3. mgr. 30. gr. mvl. óskilur.

Eins og rakið er í éðurgreindum úrskurðum réðuneytisins felst ekki í rannsóknarreglunni að
stjórnvald þurfi sjé|ft að afla allra upplfsinga. Hins vegar leiðir af 7. gr. stjórnsfslulaga um
leiðbeiningarskyldu stjórnvalds aö því ber að leiðbeina aðila móls um öflun nauðsynlegra gagna.
Í því samhengi verður þó að hafa í huga að þegar mól hefst að frumkvæði stjórnvalds hafa
stjórnvöld takmarkað svigrúm ó grundvelli 10. gr. stjórnsyislulaga til þess að leggja skyldu ó aðila
til þess að afla gagna og veita upplfsingar. An lagaheimildar getur stjórnvald þannig ekki létið
aðila móls bera hallann af því þótt hann hafi ekki veitt umbeðnar upplfsingar (sjó m.a. UA
461712005). Þetta er ísamræmivið þó grundvallarreglu stjornsfsluréttarins að ekki sé heimilt aö
víkia fré mélsmeöferðarreglum stjornsfslulaga nema að því leyti sem sklirlega verður róðiö af
lögum eða lögskfringargögnum að ætlun löggjafans hafi staðið til þess (sjó UA 371212003 og
4617t2005).

í móli þessu liggur tyrir aö heilbrigðiseftirlitið beindi þeim tilmælum sérstaklega til kæranda að
hann aflaði upplfsinga fró framleiðanda varanna sem staðfesti samræmi þeirra við evrópska
löggjöf. Virðist ókvörðun eftirlitsins um sölustöðvun vera byggð ó því að þar sem kærandi hafi ekki
getað sfnt fram ó að morgunkornið uppfylli kröfur laga og stjórnvaldsreglna, þrétt fyrir óskorun

þar um, verði hann að bera hallann af þeim sönnunarskorti þegar metið er hvort rökstuddur grunur
sé fyrir hendi ískilningi 3. mgr. 30. gr. mvl.

í a. gr. b mvl. segir: ,,Stjórnandi matvælafyrirtækis ber óbyrgð ó að uppfylltar séu kröfur laga og
stjórnvaldsreglna sem gilda um starfsemi þess ó hverjum tíma. Stjornandi ber ébyrgð ó öllum
stigum framleiðslu og dreifingar í fyrirtækjum undir hans stjórn og skal sannprofa að þessum
kröfum sé fullnægt." í þessu felst, að mati réðuneytisins, sú almenna skylda stjórnanda
matvælafyrirtækis að ganga úr skugga um að matvæli séu í samræmi við kröfur laga og
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stjórnvaldsreglna settra samkvæmt þeim. Þannig segir í athugasemdum með ókvæðinu að

stjórnandi sé í bestri aðstöðu til að þróa öruggt kerfi fyrir afhendingu matvæla og til að tryggja að

matvæli, sem hann afhendir, séu örugg. Hins vegar verður lagaókvæöiö ekki skirt ó þann hótt aö

það leggi sönnunarbyrðina fyrir því að matvæli uppfylli krófur laga og stjórnvaldsreglna alfariö ó
stjórnanda matvælafyrirtækis eða leysi stjórnvöld fró þeirri skyldu sinni að rannsaka m6l ét

viðhlítandi hétt. Verður í þessu samhengi að horfa til þess að löggjafinn hefur gert það að skilyrði
fyrir sölustöðvun ó grundvelli 3. mgr. 30. gr. mvl. að fyrir hendi sé rökstuddur grunur um að matvæli
uppfylliekkiókvæði laga um matvælieða stjórnvaldsreglna settra samkvæmt þeim og þannig gert

auknar kröfur til eftirlitsaðila um að mól sé nægjanlega upplfst óður en ókvörðun er tekin. Hafi

löggjafinn ætlað að leggja sönnunarbyrði ó stjórnanda matvælafyrirtækis, hefði honum verið í lófa

lagið að taka slíkt fram með skfrum hætti, líkt og hann t.d. gerði i 12. gr. mvl., þar sem segir að

matvæli, sem finnist é framleiðslustað eða í húsakynnum framleiðslustaðat skuli talin framleidd

þar nema annað verði sannað.

Samkvæmt ofangreindu gat heilbrigðiseftirlitið ekki lótið hjó líða að rannsaka mólið ó viðhlítandi
hétt í samræmi við 10. gr. stjórnsfslulaga með því að leggja sönnunarbyrðina nær alfarið ó
kæranda. Verður því ekki hjó því komist að fella hina kærðu ókvörðun úr gildi og beina því til
heilbrigðiseftirlitsins að taka mólið aftur fyrir. Að fenginni þessari niðurstöðu þykir ekki óstæða til
aö fjalla um aðrar mólséstæður sem hafðar hafa verið uppi vegna mólsins.

Úrskurðarorð

Felld er úr gildi ókvörðun Heilbrigðiseftirlits Garðabæjar, Hafnarfjaröar, Kópavogs, Mosfellsbæjar
og Seltjarness, dags. 29. september2023, um sölustöðvun é Cocoa Puffs og Lucky Charms. Lagt
er fyrir eftirlitið að taka mólið aftur til meðferöar.

F.h róðherra

g,h j\
Þorhi rðardottir Stefón Arni Gylfason
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